

北醫大首次舉辦「東亞臨床試驗聯盟論壇」(REACTA Forum)

臺北醫學大學於 2018 年 11 月 10~11 日主辦「東亞臨床試驗聯盟論壇」(REACTA Forum)，邀請到國內外 30 多位在臨床試驗有新領域及新構想的產官界專家為講者，與會者更來自美國、德國、南韓、日本、馬來西亞、越南、香港、大陸等地，再加上國內領域的菁英學者與會討論，激發出不少臨床試驗合作的火花。



衛生福利部薛瑞元常務次長及食品藥物管理署吳秀梅署長均到場致辭，並對「東亞臨床試驗聯盟論壇」寄予期許及鼓勵。北醫大在此論壇中，不僅宣揚了臺灣優質的臨床試驗能力，也展現了本校的國際競爭力。期望在世界臨床試驗加速發展之際，更凸顯北醫大及三家附屬醫院的優勢（多中心），培養具有發展國際臨床試驗（PI initiated Trial, IIT）的總主持人的領導能量，更在此次會議中，邀請北醫多位試驗主持人分享他們的 IIT 案，也吸引東亞國家於會後的合作交流，期望能與北醫共同發展國際 IIT 案。【圖：薛瑞元常務次長（左圖）吳秀梅署長（右圖）致辭】



北醫大為「東亞臨床試驗聯盟」(Regional Asian Clinical Trial Association, REACTA) 2013 年的創始會員之一，其他還有韓國東亞大學、日本千葉大學、馬來西亞衛福部等，聯盟訂有 3 大目標：1.發展亞洲臨床試驗並與世界接軌。2.互相支援交換訊息

並建立試驗能量。3.利用聯盟力量推動多國多中心的醫師自行發起臨床試驗。

【圖：林建煌校長致辭】

本次論壇籌備超過一年，北醫大人體研究處聯合臨床實驗中心於 2017 年即開始草擬會議計畫，中心主任宋賢穎副教授更前往世界各地相關國際會議上進行會議宣傳。透過相關宣傳計畫，吸引臨床醫學相關專家人士之注意力，進而提高 2017 年在台灣舉辦亞太區域臨床試驗論壇的曝光度。



此外，邀請的國內外講師均為臨床醫學相關領域內深具代表性的國際知名權威或國內首屈一指的專家學者，使論壇內容充滿豐富性及前瞻性。此次會議重點為精準醫學及細胞治療等先進研究，吸引許多國內外專業人士踴躍參加與交流，期待藉此能推動臺灣更為先進的臨床醫學研究；主辦單位為建立良好的溝通網絡，更安排多項社交活動，以利增進與會人士的交往脈絡。【圖：泰國清邁大學 Arawan Larplertsakul 講師（左圖）及馬來西亞砂拉越中央醫院臨床試驗中心實驗品質主任 Ivan Yap Kok Seng（右圖）分享情形】



聯合臨床實驗中心在籌備的過程中，秉持著認真、堅持、謙遜與學習的精神共同策辦此次論壇，論壇中熱絡的學術交流遠遠超出預期，我們將以此經驗為基礎進而繼續努力，以期下次會議能達到更高水準。
（文/人體研究處）【左圖：主辦單位以晚宴歡迎各國的講者及來賓，並搭起合作的橋梁】【圖：來自 9 國的講者、來賓及與

【會者合影】

